
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA MARIA 
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS E HUMANAS 

CONSELHO DO CENTRO 
ATA DA 549ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 
001 

002 

003 

004 

005 

006 

007 

008 

009 

010 

011 

012 

013 

014 

015 

016 

017 

018 

019 

020 

021 

022 

023 

024 

025 

026 

027 

028 

029 

030 

031 

032 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, na 

sala virtual do Google Meet, informado por e-mail 30 minutos antes do horário da 

reunião, sob a Presidência do Diretor do Centro, Prof. Mauri Leodir Löbler, iniciou a 

549ª Sessão Ordinária do Conselho do CCSH. Estiveram presentes os seguintes 

Conselheiros: Wanderlei Ghilardi, Adriano Comissoli, Angela Araujo da Silveira 

Espindola, Breno Augusto Diniz Pereira, Carlos Augusto Sartori, Carlos Henrique 

Armani, Clarissa Tochetto de Oliveira, Cristina Kologeski Fraga, Cristina Marques 

Gomes, Daniela Richter, Danilo Ribas Barbiero, Eduardo Vicentini de Medeiros, Eliete 

Dos Reis Lehnhart, Francisco de Paula Sousa de Mendonça Junior, Günther Richter 

Mros, Igor Bernardi Sonza, Igor Castellano da Silva, Ivo Elesbão, Jorge Alberto Soares 

Cruz, Julio Eduardo Rohenkohl, Jusélia Paula da Silva, Kalinca Léia Becker, Kelmara 

Mendes Vieira, Laura Senna Ferreira, Lirene Finkler, Maicon Elias Kroth, Marcele 

Pereira da Rosa Zucolotto, Marcos Fanton, Mari Cleise Sandalowski, Mariana Flores 

da Cunha Thompson Flores, Mitieli Seixas da Silva, Ney Izaguirry de Freitas Junior, 

Paulo Roberto Langwinski, Rafael Santos de Oliveira, Raone Somavilla, Reisoli Bender 

Filho, Rosana Soares Campos, Rosane Janczura, Sandra Dalcul Depexe, Thiago Reis 

Xavier, Vagner Silva de Souza, Vanessa Giacomelli Bressan, Vinícius Costa da Silva 

Zonatto e Viviane Borelli. Justificaram a ausência os conselheiros Liliane Brignol, 

Somine Campos, Monica Pons, Clarissa de Oliveira, Mauricio Severo e Roni Storti de 

Barros. Havendo quórum, foi iniciada a 549ª Reunião do Conselho do CCSH. O 

Presidente deu posse aos Conselheiros Vanessa Giacomelli Bressan e Vagner Silva 

de Souza, representantes suplentes dos Técnicos Administrativos em Educação, dando 

boas-vindas e desejando bons trabalhos nesta Plenária. O Presidente colocou em 

votação a Ata da Reunião 548ª. Em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente 

perguntou sobre alguma modificação na pauta e não houve manifestação. A mesa 

solicita a inclusão na pauta do Processo de prestação de serviço voluntário n. 

23081.107206/2021-45 - Encaminha Solicitação de Prestação de Serviço Voluntário. 

Em votação a inclusão de pauta: Aprovado por unanimidade. Passou-se então para a 

leitura da PAUTA da reunião. Pauta 1 –  Ad referendum a Aprovação dos nomes dos 

docentes que irão compor a Comissão Especial encarregada da avaliação com vistas 

a Promoção à classe de Professor Titular – Classe E, do Centro de Ciências Sociais e 

Humanas. O presidente informa que em decorrência do curto prazo para a realização 
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da banca, os nomes já foram aprovados ad referendum pela direção. O diretor solicita 

ao conselheiro Paulo Roberto Langwinski a leitura do parecer. O conselheiro realiza a 

leitura do parecer favorável à homologação dos nomes indicados para compor a 

Comissão Especial, sendo a mesma composta pelos professores: Breno Augusto Diniz 

Pereira (UFSM) - presidente; Carlos Eduardo Franciscato (UFSergipe); Cleusa Maria 

Andrade Scroferneker, (PUCRS); Izete Pengo Bagolin (PUCRS); Aureliano Angel 

Bressan, (UFMG) - suplente; Márcia Zampieri Grohmann (UFSM) - suplente. Em 

votação: Aprovado por unanimidade o parecer que homologa os nomes indicados para 

a Comissão. Pauta 2 –  Processo Posto em diligência na Reunião 548 do Conselho do 

Centro - Processo de formalização e organização de empresa júnior n. 

23081.083931/2021-11 – Interessado: Gunther Richter Mros. O presidente relembra a 

todos que este processo foi posto em diligência para esclarecimentos pela PROJUR a 

respeito da manifestação dos Colegiados dos Cursos e dos Colegiados 

Departamentais. E, conforme manifestação do procurador, apenas o(s) curso(s) que 

estiverem vinculado(s) a Empresa Júnior necessitam apresentar manifestação do 

Colegiado e os demais constarão apenas no Projeto, e com relação a manifestação dos 

Colegiados Departamentais, o mesmo não é necessário, pois a aprovação deve ocorrer 

de forma similar ao que se dá com os encargos docentes em outros projetos solicitados 

que necessitam autorização da chefia imediata. Após a explicação, o professor solicita 

a leitura do parecer do professor Carlos Henrique Armani pela Comissão de Legislação 

e Normas. O relator procede com a leitura do parecer que aprova a formalização da 

Empresa Junior. Em votação: Aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 3 – 

Processo Administrativo n. 23081.002953/2020-15 - Solicita abertura de Concurso 

Público para Professor Adjunto - A, na área de História, subárea de História Moderna e 

Contemporânea. Interessado: Departamento de História. O presidente solicita a leitura 

do parecer ao professor Breno Pereira pela Comissão de Legislação e Normas. O 

professor Breno realiza a leitura do parecer do resultado do concurso para Professor 

Adjunto - A, na área de História, no qual foram aprovados os seguintes candidatos: Em 

primeiro lugar Guilherme Galhegos Felippe com nota final 8,83 (oito vírgula oitenta e 

três); em segundo lugar Hugo André Flores Fernandes com nota final 7,50 (sete vírgula 

cinquenta); em terceiro lugar Murilo Dias Winter com nota final 7,26 (sete virgula vinte 

e seis). O relator explica a todos que em decorrência da Resolução da UFSM 011/2019, 

artigo 15, parágrafo único, os Chefes e demais integrantes dos Colegiados 

Departamentais também deverão se manifestar com relação a impedimentos referentes 

aos candidatos do concurso em andamento. E que se aplicam os mesmos 

impedimentos previstos aos membros da comissão examinadora e secretário. E desta 
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forma, caso algum conselheiro da área da história possua impedimento com relação 

aos candidatos deste concurso deverá declará-lo antes da votação. Neste momento os 

professores Adriano Comissoli, Carlos Henrique Armani e Francisco Mendonça júnior 

se declaram impedidos, conforme item IV, do Artigo 15, da referida Resolução. Em 

votação: Aprovado com três abstenções. Pauta 4 - Processo Administrativo n. 

23081.007823/2021-41 - Solicita abertura de Concurso Público para Professor da 

Carreira de Magistério Superior para o Departamento de Filosofia, área de 

Filosofia/Epistemologia. Interessado: Departamento de Filosofia. O diretor pede 

novamente ao professor Breno para realizar a leitura do parecer pela CLN. O professor 

Breno realiza a leitura do parecer do resultado do concurso para Professor Adjunto, na 

área de Filosofia/Epistemologia no qual foram aprovados os seguintes candidatos: Em 

primeiro lugar Nara Miranda de Figueiredo, com nota final 9,24 (nove virgula vinte e 

quatro); em segundo lugar Eduardo Ruttke Von Saltiel, com nota final 7,81 (sete virgula 

oitenta e um); em terceiro lugar Alexandre Ziani de Borba com nota final 7,69 (sete 

virgula sessenta e nove); em quarto lugar Rafael Graevin Volgelmann, com nota final 

7,63 (sete virgula sessenta e três) e em quinto lugar MARCELO FICHBORN com nota 

final 7,51 (sete virgula cinquenta e um). O relator explica que o mesmo procedimento 

adotado na pauta anterior deve ser adotado nesta, caso algum conselheiro da área da 

Filosofia possua impedimento com relação aos candidatos do concurso em pauta. 

Neste momento a professora Mitieli se diz impedida conforme item I, do Artigo 15, da 

referida Resolução. Em votação: Aprovado com uma abstenção. Pauta 5 - Processo 

de acordo de Cooperação Técnica n. 23081.026290/2020-16. Acordo de Cooperação 

Técnica a ser firmado entre a UFSM e o Instituto Mauá de Tecnologia (IMT). 

Interessado: Departamento de Ciências da Comunicação. O diretor solicita ao 

conselheiro Paulo Roberto Langwinski a leitura do parecer. O conselheiro realiza a 

leitura do parecer favorável ao Acordo de Cooperação Técnica. Em votação: Aprovado 

por unanimidade. Pauta 6 - Processo de prestação de serviço voluntário n. 

23081.099661/2021-60. Encaminha Solicitação de prestação de Serviço Voluntário. 

Interessado: Hendrisy Araujo Duarte. O presidente solicita novamente ao conselheiro 

Paulo a leitura do parecer pela CLN. O conselheiro realiza a leitura do parecer favorável 

à prestação de serviço voluntário solicitado. Em votação: Aprovado por unanimidade. 

O presidente explica que esse tipo de serviço voluntário é muito comum entre 

professores aposentados, mas que neste caso trata-se de um advogado que deseja 

atuar voluntariamente na Assistência Judiciária da UFSM. Pauta 7 - Processo de 

Acordo de Cooperação Técnica n. 23081.093789/2021-10. Acordo de Cooperação 

Técnica a ser firmado entre a UFSM e a Universidade Federal do Rio Grande do Sul, 
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através do Programa de Pós-graduação em Administração (PPGA/EA/UFRGS). 

Interessado: Curso-Programa PG em Administração. O presidente solicita a leitura do 

parecer pela CLN ao conselheiro Reisoli. O conselheiro realiza a leitura do parecer 

favorável ao acordo de Cooperação Técnica. Em votação: Aprovado por unanimidade. 

Pauta 8 -   Processo de revalidação de diploma de graduação n. 23081.058507/2021-

38. Solicita Revalidação de diploma do Curso de Psicologia de Beatriz Quesada Prallon. 

Interessado: Beatriz Quesada Prallon. O diretor solicita a professora Rosane Janczura 

a leitura do parecer da Comissão de Ensino. A relatora realiza a leitura do parecer que 

indefere o pedido de revalidação de diploma. Em votação: Aprovado por unanimidade. 

Pauta 9 -  Processo de revalidação de diploma de graduação n. 23081.074801/2021-

97. Solicita Revalidação de Diploma do Curso de Administração de Leonardo Dal Bem 

Chinelatto. Interessado: Leonardo Dal Bem Chinelatto. O presidente solicita que o 

professor Eduardo de Medeiros realize a leitura do parecer pela Comissão de Ensino. 

O relator faz a leitura do parecer que indefere parcialmente o pedido de revalidação de 

diploma. Em votação: Aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 10 -  Processo de 

prestação de serviço voluntário n. 23081.107206/2021-45 - Encaminha Solicitação de 

Prestação de Serviço Voluntário. Interessado: Douglas Romarino da Cruz dos Santos. 

O presidente solicita a leitura do parecer ao relator, conselheiro Paulo que realiza a 

leitura do parecer favorável ao solicitado. Em votação: Aprovado por unanimidade o 

parecer. ASSUNTOS GERAIS: O presidente informa que aguarda a todos na reunião 

extraordinária. O professor Ney solicita a palavra para relembrar a todos da importância 

de se realizar o plano de recuperação das atividades para quem desejar fazer o 

Recesso, conforme Portaria Normativa da UFSM n. 038. O professor Danilo pede a 

palavra para informar que o colega do Departamento de Arquivologia, professor 

Francisco Alcides Cougo Júnior, ganhou o prêmio Prêmio Maria Odila 2021, na 

categoria de melhor tese pelo Arquivo Nacional. Nada mais havendo a tratar, encerrou-

se a presente sessão. E para constar, eu, Camila Almeida, Secretária do CCSH, lavrei 

a presente Ata que assino com o Senhor Presidente. 

 

 



 


